

Panorama



Prilog za društveno ekonomski razvoj Zadarske županije

ZADARSKE ŽUPANIJE

Ponedjeljak, 25. siječnja 2021.



OBLJEŽENA 28. OBLJETNICA VRO MASLENICA

Prisjećanje na dane ponosa i pobjede

TREĆA ŽIVOTNA DOB Unatoč teškom razdoblju u koronakrizi u Domu ne gube optimizam

Započeli radovi na specijaliziranom odjelu za Alzheimer demencije



U Domu za starije i nemoćne s nestrpljenjem čekaju popuštanje epidemioloških mjera

Iza Doma za starije i nemoćne osobe Zadar poprilično je izazovno razdoblje tijekom kojega su se borili s epidemijom koronavirusa koji se proširio među korisnicima.

Njihovi korisnici bili su među prvima u Zadarskoj županiji koji su se cijepili protiv koronavirusa, a iz Doma su nam potvrdili kako je veći dio korisnika, koji nisu preboljeli koronu, već cijepljen drugom dozom cjepiva.

Uskoro kreću s novim prijemima

- Cijepljenje se i dalje provodi kontinuirano u ustanovi po rasporedu prema primitku prvih doza. Ozbiljnijih nuspojava nije bilo, poneki korisnik je osjećao bol na mjestu gdje je cjepivo primio ili su imali blage bolove u mišićima. Korisnici koji su preboljeli virus i žele se cijepiti, u dogovoru s liječnicom i epidemiologom, bit će cijepljeni u ustanovi u veljači i ožujku, rekao nam je Marko Buljat, ravnatelj Doma za starije i nemoćne na Sfingi.

“S obzirom na situaciju i mjere koje su donesene u skladu s njom, prijemi novih korisnika bili su obustavljeni u nekoliko navrata prošle godine. Međutim, uskoro ćemo krenuti s novim prijemima, no liste čekanja su duge i prosječno se na smještaj čeka sedam godina

Marko Buljat



Marko Buljat, ravnatelj Doma za starije i nemoćne Zadar

Istaknuo je kako je trenutna situacija vezana za virus u Domu dobra, te da nemaju novooboljelih korisnika od kraja prosinca prošle godine, a korisnici su preboljeli bolest i oporavljaju se.

Dodao je kako je ukupan kapacitet ustanove 381 korisnik, uključujući i njihove podružnice u Preku i Salima.

- S obzirom na situaciju i mjere koje su donesene u skladu s njom, prijemi novih korisnika su bili obustavljeni u nekoliko navrata prošle godine, a zadnji put je to bilo zbog pojave koronavirusa u ustanovi. Međutim, uskoro

ćemo krenuti s novim prijemima. Liste čekanja su duge i prosječno se na smještaj čeka sedam godina, rekao je Buljat.

Pojasnio nam je, nadalje, kako u Domu u Zadru imaju 240 soba jednokrevetnih i dvokrevetnih, dok je u u podružnicama na otocima ukupno još 18 soba.

Nadaju se skorom povratku društvenog života

Ravnatelj se osvrnuo i na projekte i ulaganja u Dom, a koje su realizirali prošle godine.

- U prošloj godini je

završena prilagodba zgrade depandanse gdje se na taj način proširio kapacitet za ukupno 23 mjesta, a u matičnoj ustanovi za 22 mjesta. Započeli su i radovi na specijaliziranom odjelu za Alzheimer demencije, koji su nekoliko puta prekidani zbog epidemioloških mjera zatvaranja ustanova socijalne skrbi. Završetak ovih radova očekujemo u sljedeća dva mjeseca, najavio je novosti ravnatelj Buljat.

Inače, prije epidemije koronavirusa i zatvaranja Doma za posjete, korisnici su imali zanimljiv program različitih

Cijepljenje se provodi kontinuirano u ustanovi po rasporedu prema primitku prvih doza, a ozbiljnijih nuspojava nije bilo. Korisnici koji su preboljeli virus i žele se cijepiti, u dogovoru s liječnicom i epidemiologom, bit će cijepljeni u ustanovi u veljači i ožujku, kaže Marko Buljat, ravnatelj Doma za starije i nemoćne Zadar

aktivnosti u kojima su mogli sudjelovati. Bilo je tu i nastupa poznatih pjevača, plesova, organiziranih društvenih igara, posjeta raznih udruga i slično.

- Zaista se nadamo povratku našim aktivnostima s korisnicima i suradnicima, među kojima svakako izdvajam Udrugu Pozitiva senior, Udruga mladih Ahimsa, Volonterski centar i mnoge druge, a s kojima smo cijelo vrijeme u kontaktu i koji željno, kao i naši korisnici, i mi iščekuju nastavak suradnje na kreativnim radionicama, druženjima, zboru, upoznavanjima i svemu lijepome. Ovo je zaista nikad teže razdoblje, kako za korisnike, tako i za obitelji i djelatnike ustanova socijalne skrbi, rekao nam je ravnatelj Buljat.

Istaknuo je još kako je s Volonterskim centrom Zadar kao prijaviteljem i nositeljem odobren projekt »Pokretačka snaga volonterstva« u kojem su korisnici dobili tablete te će se educirati kako se pomoću njih mogu čuti i vidjeti s obitelji. Buljat je još dodao kako su, uz podršku Zadre NOVE, prijavili i projekt »Moć osjetila«, u sklopu širenja izvaninstitucionalne skrbi za osobe oboljele od demencije te da čekaju povratne informacije o prolasku projekta.



Iza korisnika Doma je izazovno razdoblje tijekom koronakrize



Svečanost obilježavanja akcije Maslenica pod epidemiološkim mjerama



Na obljetnici je bio nazočan i ministar obrane Mario Banožić

OBLJETNICA Građani Zadarske županije s ponosom se prisjetili dana pobjede i slave

Prekretnica Domovinskog rata i prva velika pobjeda

Gradani Zadra i cijele Zadarske županije s ponosom su se prisjetili 22. siječnja 1993. godine, dana kada je prije 28 godina započela Vojno redarstvena operacija Maslenica, koja je označila prekretnicu u dotadašnjem tijeku Domovinskog rata i ujedno poslala jasnu poruku, i hrvatskoj i međunarodnoj javnosti, da će Hrvatska osloboditi cijeli svoj teritorij okupiran od velikosrpskog agresora.

Operacija je izvedena pod kodnim nazivom Gusar i tijekom samo 72 sata, uz sudjelovanje svih triju grana

Operacija Maslenica, koje se svi Hrvati, a naročito žitelji Zadarske županije, svake godine iznova i s jednakim ponosom prisjećaju, označila je prvi veći poraz neprijateljskih snaga te pokazala da su hrvatske oružane snage spremne, dobro organizirane, odlučne i sposobne za vođenje i najzahtjevnijih oslobodilačkih akcija

Oružanih snaga RH, oslobođeno je gotovo stotinu kvadratnih kilometara dotad okupiranog hrvatskog teritorija.

Iako bez mimohoda svečano i dostojanstveno

Hrvatski branitelji su u tom kratkom vremenskom razdoblju u zadarskome zaleđu oslobodili petnaestak sela, i

bitne strateške točke kao što su Novsko ždrilo i zrakoplovna baza Zemunik, te su tako ponovno prometno povezali hrvatski jug i sjever.

Operacija Maslenica, koje se svi Hrvati, a naročito žitelji

“ Akcija Maslenica značila je prekretnicu za sve ostale operacije oslobođenja hrvatskog teritorija na način da danas imamo slobodnu neovisnu državu. Današnjim danom obilježavamo sjećanje na sve hrvatske branitelje i njihove obitelji i u zahvalnosti svima onima koji su dali svoje živote za hrvatsku slobodu

župan Božidar Longin

Zadarske županije, svake godine iznova i s jednakim ponosom prisjećaju, označila je prvi veći poraz neprijateljskih snaga te pokazala da su hrvatske oružane snage spremne, dobro organizirane, odlučne i sposobne za vođenje i najzahtjevnijih oslobodilačkih akcija.

U spomen na te povijesne dane grad Zadar je kao i svake godine, ukrašen hrvatskim barjacima, no uobičajenih svečanih događanja, zbog epidemioloških restrikcija, nije bilo kao ranijih godina, pa je tako morao izostati i tradicionalni mimohod pripadnika OSRH-a i MUP-a s ratnim zastavama od Branimirove obale do Crkve sv. Šime.

Program je tako ove godine bio skoncentriran na polaganje vijenaca i odavanje počasti poginulima u ovoj povijesnoj vojnoj akciji Domovinskog rata, i prisjećanje na one koji su za hrvatsku slobodu dali svoj život.

Ispred Središnjeg križa na Gradskom groblju vijence su položila brojna izaslanstva

lokalne samouprave, institucija i udruga iz Domovinskog rata, a vijenci su položeni i kod spomen obilježja 3. bojne Imotski sokolovi 4. gardijske brigade Pauci na Bulevaru.

Središnji program kod spomenika braniteljima

Središnji program uslijedio je u parku u uvali Jazine kod spomenika hrvatskim braniteljima. Zbog epidemioloških mjera prigodni govori u čast poginulim braniteljima ove godine nisu održani, a novinari su se nakon polaganja vijenaca obratili ministar obrane Mario Banožić, zadarski župan Božidar Longin i gradonačelnik Zadra Branko Dukić.

Akcija Maslenica značila je prekretnicu za sve ostale operacije oslobođenja hrvatskog teritorija na način da danas imamo slobodnu neovisnu državu. Današnjim danom obilježavamo sjećanje na sve hrvatske branitelje i njihove obitelji i u zahvalnosti svima onima koji su dali svoje živote

za hrvatsku slobodu, istaknuo je ministar Banožić.

Govoreći o značaju VRO Maslenica za zadarski kraj i cijelu državu, zadarski župan Božidar Longin naveo je da je Akcija Maslenica bila prekretnica Domovinskog rata i prva velika hrvatska pobjeda.

- S ponosom se sjećamo tih dana odajući počast svim žrtvama i dragim prijateljima koji su dali svoj život na oltar domovine. Danas ćemo obići mjesta koja u čovjeku zaista izazivaju osjećaj ponosa, ali i tuge kada se sjetimo naših stradalih, kazao je župan Longin.

I gradonačelnik Zadra Branko Dukić naglasio je kako je ovo dan obilježavanja ponosa i slave nakon kojega je Zadar prodisao te se ujedno sa zahvalnošću prisjećamo svih poginulih i ranjenih.

- Svjedoci smo da su u oslobođanju našeg teritorija sudjelovali ljudi iz cijele Hrvatske. Ovo je jedna od najvećih oslobodilačkih akcija u Domovinskom ratu, kazao je gradonačelnik Dukić.

Nakon programa ispred spomenika poginulim braniteljima, održana je misa u katedrali sv. Stošije i položeni vijenci u Kašiću, Islamu Latinskom i pokraj Masleničkog mosta.



Zadarski župan Božidar Longin odaje počast palima za slobodu Hrvatske



Sjećanje na poginule branitelje i zahvalnost na njihovoj žrtvi

MISLI NA DRUGE, CIJEPI SE Županijski stožer civilne zaštite pomno razradio plan cijepljenja

Do kraja godine u planu je p 70 posto stanovnika Zadarske



U prvom su ciklusu u Općoj bolnici Zadar cijepljene čak 594 osobe, među kojima i 464 zaposlenika bolnice

Cijepljenje za mene znači da imamo priliku da kroz određeno vremensko razdoblje, a ono će ovisiti o nama i brzini kojom ćemo se cijepiti, ponovo udahne svjež zrak bez maske i organiziramo svoj život konzumirajući njegov kulturni, socijalni i društveni aspekt. Kao privatna osoba, shvaćam odgovornost pojedinca u ovom trenutku. Svi mi smo dio ove priče, nitko više i nitko manje, kaže pomoćnica ravnateljice Opće bolnice Zadar za sestrinstvo, mag.med.techn. Darija Katuša

Županijski stožer civilne zaštite pomno je razradio plan cijepljenja protiv covida-19 s ciljem da se idućih mjeseci cijepi što veći broj stanovnika Zadarske županije. Plan je razrađen u suradnji s Upravnim odjelom za zdravstvo, socijalnu skrb, udruge i mlade te se očekuje da će se do kraja godine cijepiti oko 70 posto stanovništva naše županije.

Kako saznajemo u Općoj bolnici Zadar, pod geslom »Misli na druge. Cijepi se!« cijepljenje je organizirano putem četiri punkta u Zadru, Benkovcu, Biogradu i Pagu, a prvi rezultati akcije govore kako je odaziv jako dobar.

Pozitivne reakcije cijepljenih liječnika

Naime, u prvom su ciklusu u bolnici cijepljene čak 594 osobe, među kojima i 464 zaposlenika bolnice, kaže nam zamjenik ravnateljice dr. Edi Karuc.

- U povijesti medicine već se pokazalo kako je cijepljenje najbolja zaštita stanovništva protiv bolesti, a tako se pokazalo i ovoga puta. Cijepljenje je najjeftinija i najučinkovitija metoda i kao takva najbolja u sprječavanju ove i prethodnih bolesti, što je ujedno razlog zašto apeliramo na građane da se cijepi. Naime, sam proces liječenja covida je skup, težak i vrlo rizičan, a



Cjepivo primio i ravnatelj Opće bolnice Zadar dr. Željko Čulina

cijepljenjem izbjegavamo sve te posljedice koje bi ljudi mogli dobiti ukoliko se zaraze. Ova metoda cijepljenja pokazala se dobrom, pouzdanom i sigurnom te svi mi koji smo se cijepili praktično nismo imali nikakvih reakcija, prenosi dr. Karuc svoje i iskustvo ostalih kolega i pacijenata zadarske bolnice.

Ističe kako je upravo to razlog zašto mirne duše cjevivo

preporučaju i stanovnicima cijele županije jer ćemo na taj način zajedno pobijediti virus.

- Moći ćemo bolje živjeti, konačno se opustiti i izići vani te svakako i zaštititi najugroženije skupine, odnosno naše starije sugrađane i članove obitelji, poručuje dr. Karuc.

Na pitanje jesu li zadovoljni odazivom na cijepljenje djelatnika Opće bolnice, pojašnjava kako je odaziv više nego

dobar s obzirom da je svugdje po svijetu bilo malo bojazni.

- Svi mi pratimo informacije te su ljudi bili relativno uplašeni, bilo je neke skepse oko broja onih koji će se prijaviti za cijepljenje. Međutim, kada su građani vidjeli da kod drugih koji su se prvi cijepili nije bilo nikakvih posljedica, pojavila se znatno veća želja za cijepljenjem, zbog čega ćemo i mi povećati broj djelatnika koji



Pomoćnica ravnateljice zadarske bolnice za sestrinstvo, mag. med. techn. Darija Katuša

Procijepiti oko Zadarske županije

Ukoliko bi veliki broj stanovnika Zadarske županije stekao imunitet cijepljenjem, mogli bismo postupno popuštati i s propisanim protuepidemijskim mjerama, te konačno nastaviti s normalnim životom. Radujem se trenutku kad će se ukinuti i covid odjeli u Općoj bolnici Zadar i kada ćemo početi s redovnim radom pružanja zdravstvene skrbi svim pacijentima, kao i povratak posjeta bolesnicima kojima je inače posjet bližnjih za vrijeme hospitalizacije bio i jest iznimno bitan.

Ines Leto

će se cijepiti, ističe zamjenik ravnatelja.

Djelatnici zadarske bolnice prvu dozu cjepiva primili su prije dvadesetak dana, te sada očekuju drugu dozu koja bi trebala uslijediti idućeg utorka.

- Prema preporukama, sedam dana nakon dobivanja druge doze cjepivo bi već trebalo biti 95 posto učinkovito,



Dr. Edi Karuc, zamjenik ravnatelja zadarske bolnice: Cijepljenje je najbolja zaštita

zaključuje dr. Karuc.

Cjepivo i kao psihološki benefit

Vrlo otvoreno o iskustvu s cjepivom protiv covida-19 govorio nam je i ravnatelj Psihijatrijske bolnice Ugljan Mladen Mavar, priznajući kako mu je cijepljenje - promijenilo život.

- Cijepio sam se 4. siječnja i dosad nisam imao nikakvih smetnji, osim dva dana samo laganu bol na mjestu cijepjenja, no to je zanemarivo. Sada očekujem i drugo cjepivo 25. siječnja. Oduvijek sam zagovornik znanosti te podržavam i cjepivo protiv covida, osobito zato što mi je donijelo novu kvalitetu života, a to je jedno veliko olakšanje jer manje moram misliti o tome gdje sam došao, s kim sam u kontaktu, imam li masku ili ne i pridržavam li se propisa. Mogu tako otvoreno reći da mi je ovo cjepivo donijelo veliki psihološki benefit, iskreno će Mavar.

Ravnatelj je zadovoljan i procijepjenošću svojih pacijenata, budući da se u prvom valu cijepilo njih 217, u drugom preko 80, čime su postigli cilj od 300 cijepljenih štićenika i djelatnika.

- Za dio njih još čekamo suglasnost skrbnika jer nikoga ne želimo cijepiti bez njegova odobrenja te sada čekamo već sljedeću turu cjepiva za koje su nam se mnogi već najavili, poručuje ravnatelj Psihijatrijske bolnice Ugljan.

pročitala i sve činjenice koje smo imali priliku čuti preko javnih medija od stručnjaka iz područja medicine, infektologije, virologije, mikrobiologije, epidemiologije, ali i nekih drugih srodnih znanstvenih disciplina koje usko surađuju s medicinom, kao primjerice molekularne biologije, napominje kako ima apsolutno povjerenje u cjepivo, njegovo djelovanje i sastav.

- Vjerujem također, kako u 21. stoljeću svijet može, uz svu dostupnu naprednu tehnologiju, zajedničkim snagama proizvesti učinkovito cjepivo. A svijet je, shvaćajući težinu problema i moguće kratkoročne i dugoročne posljedice, uistinu dao najbolje od sebe, duboko sam uvjeren u to. Vrlo često se spominju nuspojave cjepiva, ali u našoj ustanovi u prvoj je fazi cijepjeno oko 600 osoba, a registrirane i naknadno prijavljene nuspojave su i navedene od strane proizvođača kao blage, ali su one istodobno i nuspojave svakog drugog cijepjenja protiv zaraznih bolesti koje obavimo kroz život. Tako su recimo umor mišića, bolno mjesto uboda, ili blaže crvenilo prijavljeno kao najčešće. Nismo imali nikakve teže komplikacije, pojašnjava Darija Katuša, napominjući kako je kao zdravstveni radnik, koji je od samog početka pandemije prouzročene SARS-CoV-2 virusom sudjelovala u organizaciji rada i skrbi za oboljele od covida-19 u Općoj bolnici Zadar, može kazati kako je iznimno zahtjevno suočavati se s nečim tako opasnim, a neizvjesnim.

Svijet je dao najbolje od sebe

Pomoćnica ravnatelja za sestринство, mag.med.techn. Darija Katuša ističe kako na cijepljenje protiv covida-19 gleda s dva aspekta, ali koja u konačnici imaju zajednički cilj. Naime, kao zdravstveni djelatnik, a uvažavajući sve relevantne znanstvene članke koje je



S rastom procijepjenosti stanovništva rastu i šanse za brži povratak na staro, što uključuje i ponovni procvat turizma



U cijelom svijetu raste potražnja za spasonosnim cjepivom

Odgovorno ponašanje i cijepljenje

- Poteškoća je to ne samo fizički zahtjevnija za zdravstvene djelatnike, već je psihološki aspekt miješanja intenzivnih emocija puno izraženiji. Cijepljenje za mene znači da imamo priliku da kroz određeno vremensko razdoblje, a ono će ovisiti o nama i brzini kojom ćemo se cijepiti, ponovo udahne svjež zrak bez maske i organiziramo svoj život konzumirajući njegov kulturni, socijalni i društveni aspekt. Kao privatna osoba,

Cijepio sam se i dosad nisam imao nikakvih smetnji, osim dva dana samo laganu bol na mjestu cijepjenja, no to je zanemarivo. Oduvijek sam zagovornik znanosti te podržavam i cjepivo protiv covida, osobito zato što mi je donijelo novu kvalitetu života

Mladen Mavar

shvaćam odgovornost pojedinca u ovom trenutku. Svi mi smo dio ove priče, nitko više i nitko manje. Sada imamo priliku pokazati koliko smo spremni prihvatiti svoju odgovornost za vrijeme u kojem se nalazimo. Nitko nema pravo reći da je nebitan ili manje bitan. Razumijem i mlade ljude,

razumijem i strah pojedinca od nepoznatog, razumijem i strahove osoba starije životne dobi te sam mišljenja kako je uistinu vrijeme da se međugeneracijski podupiremo i osnažujemo. Odgovornim ponašanjem i cijepljenjem možemo dovesti do smanjene smrtnosti oboljelih od covida-19, lakših kliničkih slika bolesti, kao i povratak u potpuno funkcioniranje svih djelatnosti i radnih sustava, a ne samo zdravstvenog sustava, zaključuje pomoćnica ravnatelja za sestринство zadarske bolnice Darija Katuša.

Mnogi Zadrani žele se cijepiti

O cijepljenju protiv covida razgovarali smo i s medicinskom sestrom za kontrolu bolničkih infekcija, mag.med.techn Ines Leto:

- Primarni razlog moga cijepjenja protiv covida-19 je želja da zaštitim svoje roditelje koji spadaju u rizičnu skupinu, potom ostale članove obitelji, te brojne kolege s kojima svakodnevno surađujem. Naime, kao zdravstveni djelatnik smatram da je moja dužnost zaštititi svakog pojedinca s kojim dolazim u kontakt, te da na taj način ne predstavljam potencijalni izvor prijenosa virusa SARS-COV-2. Smatram da je poželjno da se osim radnika u zdravstvenom sustavu cijepi i kronični bolesnici u općoj populaciji, ali i mlade osobe, a kako bi se spriječilo daljnje širenje virusa SARS-CoV-2. Ukoliko bi veliki broj stanovnika Zadarske županije stekao imunitet cijepljenjem,

mogli bismo postupno popuštati i s propisanim protuepidemijskim mjerama, te konačno nastaviti s normalnim životom. Radujem se trenutku kad će se ukinuti i covid odjeli u Općoj bolnici Zadar i kada ćemo početi s redovnim radom pružanja zdravstvene skrbi svim pacijentima, kao i povratak posjeta bolesnicima kojima je inače posjeta bližnjih za vrijeme hospitalizacije bila i jest iznimno bitna. Razgovarajući s brojnim kolegama u Bolnici, svi navode da se osjećaju mirnije i sigurnije, naročito kada su u radu izloženi oboljelim bolesnicima od covida-19, napominje Leto, dodajući:

- Na uvođenje cijepjenja gledam kao na bolju budućnost u borbi s novim koronavirusom, te me veseli i dan kada će naš Zadar posjećivati brojni turisti, shvaćajući i važnost koliko naših stanovnika ovisi o prihodima turističke sezone. Također me raduje i veliki broj zainteresiranih osoba u Zadarskoj županiji za cijepljenje protiv covida-19 jer će sve to pridonijeti borbi protiv pandemije. Naime, znanstveno je dokazano da je cijepljenje najučinkovitija preventivna mjera zaštite pojedinca i cijele populacije protiv raznih zaraznih bolesti te je jedini uspješni način da se u skoroj budućnosti umanjiti utjecaj virusa SARS-CoV-2 na naše živote ili da se njegova pojava u budućnosti može držati pod kontrolom zdravstvenog sustava, poručuje građanima magistrica Leto.

DEMOGRAFIJA Župan Božidar Longin tradicionalno posjetio obitelji s najviše djece

Lani rekordan broj zahtjeva za isplatu naknade za novorođenu djecu

Župan Božidar Longin u pratnji zamjenika Šime Mršića tradicionalno je posjetio obitelji s najviše djece. S izaslanstvom Općine Gračac, predvođenim obnašateljem dužnosti načelnika Robertom Jukom posjetili su obitelj Đilas iz Krčkog brda, zaseoka na samoj granici Hrvatske s Bosnom i Hercegovinom koja je prošle godine dobila jedanaestu prinovu

Zadarska županija tijekom 2020. godine zaprimila je rekordan broj zahtjeva za isplatu naknade za novorođenu djecu, a za tu je namjenu iz proračuna Zadarske županije isplaćeno oko tri milijuna kuna. Ukupno je obrađeno 1389 zahtjeva i isplaćena su sredstva za 1414 djece te se u odnosu na 2019. godinu, kada je bilo 1314 zahtjeva za 1348 djece, bilježi povećanje za više od deset posto.

Zaslužan i sustav e-novorodenče

Za porast tih brojki u velikoj mjeri zaslužno je i povezivanje u sustav e-novorodenče putem kojeg se roditeljima prilikom prijave novorođenog djeteta u Matičnom uredu, uz ostalo, omogućuje i

podnošenje zahtjeva županiji za isplatu novčane potpore.

Župan Božidar Longin u pratnji zamjenika Šime Mršića tradicionalno je posjetio obitelji s najviše djece. S izaslanstvom Općine Gračac, predvođenim obnašateljem dužnosti načelnika Robertom Jukom posjetili su obitelj Đilas iz Krčkog brda, zaseoka na samoj granici Hrvatske s Bosnom i Hercegovinom koja je prošle godine dobila jedanaestu prinovu. Potom su u pratnji gradonačelnika Benkovca Tomislava Bulića posjetili obitelj Zrilić iz mjesta Bruška kojoj se u 2020. godini rodilo deseto dijete.

- Te su obitelji pozitivan primjer demografskih kretanja u našoj županiji, stoga smo im uz simbolične darove željeli čestitati na hrabrosti,



Tijekom posjeta obitelji u Krčkom brdu, zaseoku na granici s BiH, koja je dobila jedanaestu prinovu



Posjet obitelji Đilas koja je pozitivan primjer demografskih kretanja u Zadarskoj županiji

kazao je župan Longin, dodavši da će Zadarska županija i u ovoj godini nastaviti s isplatom novčane pomoći za novorođenčad za što su osigurana sredstva i u novom proračunu. Roditeljima prvog i drugog djeteta i dalje će se isplaćivati po tisuću kuna, a za treće i svako sljedeće rođeno dijete pet tisuća kuna.

Što priložiti uz zahtjev?

Pravo na novčanu pomoć ostvaruju roditelji koji žive

na području Zadarske županije za svako dijete koje je rođeno između 1. siječnja i 31. prosinca 2021. godine. Uz zahtjev je potrebno priložiti presliku rodnog lista novorođenog djeteta, preslike rodnih listova za ostalu djecu, elektroničke zapise o prebivalištu ili preslike osobnih iskaznica oba roditelja, presliku bankovnog računa te u slučaju posvajanja rješenje ili potvrdu nadležnog Centra za socijalnu skrb. Rok

“Ove su obitelji pozitivan primjer demografskih kretanja u našoj županiji, stoga smo im uz simbolične darove željeli čestitati na hrabrosti. Zadarska županija će i u ovoj godini nastaviti s isplatom novčane pomoći za novorođenčad za što su osigurana sredstva i u novom proračunu

Božidar Longin



Zadarska županija će i u ovoj godini nastaviti s isplatom novčane pomoći za novorođenčad

za predaju zahtjeva za djecu rođenu u 2020. godini je 31. siječnja 2021. godine.

Uz spomenute obitelji koje su dobile deseto i jedanaesto dijete, dvije obitelji iz Zadarske županije su tijekom prošle godine dobile osmo dijete, jedna obitelj sedmo dijete, čak osam obitelji je dobilo šesto dijete, a 16 je obitelji dobilo petu prinovu u obitelji. Ukupno je u 2020. godini zaprimljeno 312 zahtjeva za treće ili sljedeće novorođeno dijete u obitelji, a zaprimljena su i 24 zahtjeva za blizance.



Radno i kod Crkve sv. Roka u bibinjskom Starom selu



Privremeni pješački prolazi u Bibinjama

AGLOMERACIJA BIBINJE - SUKOŠAN Investiranje u odvodnju i promjenu vodovodnih cijevi

U tijeku radovi na izgradnji fekalne odvodnje i rekonstrukciji vodovodne mreže

Izgradnja kanalizacije te promjena vodovodnih cijevi u nastavku projekta »Aglomeracija Bibinje – Sukošan« s obzirom na sve veće cijene građevinskih radova koštat će preko 350 milijuna kuna. To je milenijski projekt, a obveze Bibinja i Sukošana su oko 50 milijuna kuna, kaže Božidar Dijan iz Sukošana, koji je uz Stipu Bugariju iz Bibinja član i direktor Uprave društva Odvodnja Bibinje - Sukošan d.o.o.

U sklopu Aglomeracije Bibinje - Sukošan u tijeku su radovi na izgradnji fekalne odvodnje i rekonstrukcija postojeće vodovodne mreže starih naselja Bibinje i Sukošan. Vrijednost radova iznosi 6,2 milijuna kuna.

Kako doznajemo od Božidara Dijana iz Sukošana, koji je uz Stipu Bugariju iz Bibinja član i direktor Uprave društva Odvodnja Bibinje - Sukošan d.o.o., radove izvodi tvrtka Minigradnja Vodice d.o.o., a rok izvođenja radova je pet mjeseci, dakle do travnja 2021. godine. Nulta faza Aglomeracije Bibinje - Sukošan je koštala 11,7 milijuna kuna, prva faza 24,9 milijuna kuna, aktualna u starim selima 6,2 milijuna kuna.

U očekivanju potpisivanja ugovora

- Izgradnja odvodnje ili kanalizacije te promjena

vodovodnih cijevi u nastavku projekta Aglomeracija Bibinje - Sukošan, s obzirom na sve veće cijene građevinskih radova koštat će više od 350 milijuna kuna. Voda i odvodnja su ljudsko pravo, to je milenijski projekt, a obveze Bibinja i Sukošana su oko 50 milijuna kuna, rekao je Dijan.

Radovi se izvode u očekivanju potpisivanja ugovora za završetak kompletnih, stotine milijuna kuna vrijednih radova na kanalizaciji i promjeni vodovodnih cijevi, ovih susjednih općinskih središta.

- Kad je riječ o odvodnji u starim selima postavlja se ukupno 1.818 metara cijevi, u Bibinjama 903, a u Sukošanu 915 metara. Postavit će se i nove vodovodne cijevi u duljini od 1.312 metara, precizan je Dijan.

Nulta faza zajedničkog sustava odvodnje Sukošan-Bibinje podrazumijevala je izgradnju novog, odnosno potpunu

rekonstrukciju postojećeg uređaja za pročišćavanje otpadnih voda Marine Dalmacija s kopnenom i podmorskom dinomicom podmorskog ispusta pročišćenih otpadnih voda.

- U prvoj fazi se izgradilo pet crpnih stanica Bibinje, Čukovice, Sukošan, Padrele i Rožica te izgradio kanalizacijski sustav obalnog pojasa, starih sela, objašnjava dalje Dijan.

Priključena 392 objekta

U Bibinjama i Sukošanu je nakon završetka prve faze izgradnje te ishođenja uporabne dozvole omogućeno ukupno 496 priključaka na kanalizaciju, u Bibinjama 289 i u Sukošanu 207 priključaka. Dosad su priključena ukupno 392 objekta ili kuće.

- U Bibinjama se od mogućih 289 na kanalizaciju spojilo 239 objekata. Tu mogućnost još ima njih točno 50. U Sukošanu, od mogućih 207

priključaka na javnu odvodnju spojila su se 153 objekta. Još se mogu spojiti 54 objekata, navodi Dijan.

Nakon odobranja sredstava i potpisivanja ugovora u vrijednosti od oko 350 milijuna kuna, završetkom radova zajednički sustav činit će deseci kilometara odvodnje i kanalizacije, kolektori, precrpne stanice, kopneni i podmorski ispusti te umjesto dosadašnjeg novi biološki pročištač.

- Nakon završetka radova, tehničkog pregleda i ishođenja uporabne dozvole odmah će započeti priključenje objekata na kanalizaciju, istaknuo je Dijan.

Izgradnjom sustava odvodnje na kanalizaciju bit će spojeno čak 99,5 posto objekata u Bibinjama i Sukošanu.

- Iako je korona početkom proljeća zaustavila potpisivanje vrijednog ugovora u iznosu od 80 milijuna kuna, sinergija općina Bibinje i Sukošan, Vlade RH, Zadarske županije, zadarskog Vodovoda i Hrvatskih voda nakon Studije izvedivosti gura projekt prema naprijed, rekao je Ante Martinac, načelnik Sukošana.

Strogi kriteriji sufinanciranja

Kvalitetni vodovod i odvodnja nužne su pretpostavke održivog razvoja svih dijelova ovih susjednih općina.

- Nama u Sukošanu, Bibinjama i Zadarskoj županiji turizam je ključna gospodarska grana, a izgradnja odvodnje i vodovoda jedan je od ključnih faktora za razvoj turizma, ističe Martinac.

EU kriteriji za sufinanciranje su vrlo zahtjevni i strogi, međutim, nakon završetka projekta Bibinje i Sukošan bit će mjesta još ugodnijeg življenja uz čisto more bez

“ Kad je riječ o odvodnji u starim selima postavlja se ukupno 1.818 metara cijevi, u Bibinjama 903, a u Sukošanu 915 metara. Postavit će se i nove vodovodne cijevi u duljini od 1.312 metara

Božidar Dijan



Božidar Dijan, jedan od dva člana, direktora Odvodnje Bibinje - Sukošan

septičkih jama

- Ovo je najbolji mogući način kako iskoristiti europska sredstva i podići kvalitetu života Bibinjaca i Sukošanaca i svih žitelja ovih općinskih središta. Stvaranjem boljih uvjeta življenja ovo je najveća investicija u povijesti Općine Bibinje i Općine Sukošan, naglasio je Bruno Bugarija, načelnik Bibinja.

Zbog velikog građevinskog zahvata izgradnja odvodnje će se podijeliti na tri tendera kako bi se na javnu nabavu mogle javiti i srednje, a ne samo velike građevinske tvrtke jer je sve teže doći do izvođača radova.

Najsuvremeniji ekološki pročišćivač

- Čim nam se odobre sredstva i ako bude sve idealno, ponajprije s vrhunskom građevinskom operativom, sve će se završiti za četiri godine. Nema ulice ispod i povrh Jadranske magistrale koja neće

u Bibinjama i Sukošanu biti prokopana, radit će se i širiti putevi, kanalizacija, mijenjati vodovodne cijevi, kazao je Dijan.

U sklopu izgradnje aglomeracije izvršit će se i izgradnja novog sustava za biološki tretman obrade komunalnih otpadnih voda.

- Novi, najsvremeniji ekološki pročišćivač neće se izgraditi na mjestu sadašnjeg kod bibinjskog igrališta Franko Lisica, već na lokaciji koja je udaljenija oko 450 metara, u blizini postojeće vodopreme, uz katastarsku granicu općina Bibinje i Sukošan, naglasio je Božidar Dijan, dodajući kako će se u njemu koristiti najmodernija dostupna tehnologija za takav tip uređaja kojom se postiže 97 do 98 postotna čistoća vode, a prema garancijama proizvođača i dosadašnjim iskustvima korisnika, neće biti emisije plinova i neugodnih mirisa tijekom pročišćavanja.



Radovi u punom jeku

POZIVNI NATJEČAJ Dostava prijedloga za dodjelu javnih priznanja Zadarske županije

Rok za podnošenje prijedloga za dodjelu javnih priznanja do 20. veljače



Nagrada Zadarske županije za životno djelo može se dodijeliti istaknutim fizičkim osobama za cjelovito djelo koje su ostvarile tijekom svog radnog vijeka i koje u određenom području života i rada predstavlja izuzetan i osobito vrijedan doprinos razvoju Zadarske županije. Nagrada se osobi može dodijeliti samo jedanput

Zadarska županija objavila je Pozivni natječaj za dostavu prijedloga za dodjelu javnih priznanja Zadarske županije. Rok za podnošenje prijedloga za dodjelu javnih priznanja je 20. veljače 2021. godine.

Pozivni natječaj, navodi se u natječaju, odnosi se na dodjelu sljedećih javnih priznanja Zadarske županije: Nagrade Zadarske županije za životno djelo i godišnje nagrade Zadarske županije. Javna priznanja izrazi su pohvale i zahvalnosti domaćim i stranim fizičkim i pravnim osobama koje su svojim radom i uspjesima doprinijele razvoju i ugledu Zadarske županije, a dodjeljuju se za najveće zasluge u promicanju: znanosti, gospodarstva, odgoja, obrazovanja, kulture, tehničke kulture, umjetnosti, športa, tjelesne kulture, zdravstvenog i humanitarnog rada, socijalne skrbi, prostornog uređenja, zaštite i unapređenja okoliša, ljudskih prava, kao i ostalih područja društvenog života.

Odluke o dodjeli javnih priznanja donosi Županijska skupština na prijedlog Odbora za dodjelu javnih priznanja.

Nagrada za životno djelo

Ovlašteni predlagatelji za dodjelu javnih priznanja su: župan, predsjednik Županijske skupštine, članovi Županijske skupštine, radna tijela

Županijske skupštine, izvršna i predstavnička tijela jedinica lokalne samouprave s područja Zadarske županije, fizičke osobe s prebivalištem na području Zadarske županije, kao i udruge, trgovačka društva, ustanove, političke stranke, vjerske zajednice i druge pravne osobe sa sjedištem na području Zadarske županije. (Predlagatelj ne može istodobno biti i kandidat za dodjelu javnog priznanja i obrnuto. Takvi pristigli prijedlozi neće biti razmatrani.)

Tijekom jedne godine istom pojedincu, odnosno pravnoj osobi može se dodijeliti samo jedno javno priznanje.

Nagrada Zadarske županije za životno djelo može se dodijeliti istaknutim fizičkim osobama za cjelovito djelo koje su ostvarile tijekom svog radnog vijeka i koje u određenom području života i rada predstavlja izuzetan i osobito vrijedan doprinos razvoju Zadarske županije. Nagrada se osobi može dodijeliti samo jedanput.

Godišnje se u pravilu dodjeljuje jedna Nagrada Zadarske županije za životno djelo. Nagrada Zadarske županije za životno djelo sastoji se od povelje i novčanog iznosa. Godišnja nagrada Zadarske županije dodjeljuje se za iznimna postignuća ostvarena u 2020. godini, a može se dodijeliti: fizičkim osobama, skupini fizičkih

osoba, trgovačkim društvima, ustanovama, vjerskim zajednicama, udrugama građana i drugim pravnim osobama. Godišnja nagrada Zadarske županije koja se dodjeljuje fizičkim osobama, odnosno skupini fizičkih osoba te udrugama građana sastoji se od povelje i novčanog iznosa, a ako se jedna nagrada dodjeljuje dvjema ili većem broju fizičkih osoba, novčani iznos isplaćuje se svakom pojedincu u razmjernom dijelu. Godišnja nagrada Zadarske županije koja se dodjeljuje trgovačkim društvima, ustanovama, vjerskim zajednicama i drugim pravnim osobama osim udrugama građana sastoji se od povelje.

Godišnje se može dodijeliti najviše 10 Godišnjih nagrada Zadarske županije.

Kako podnijeti prijedlog

Prijedlog za dodjelu javnog priznanja mora biti podnesen na propisanom obrascu koji osobito mora sadržavati sljedeće podatke: - predloženu fizičku osobu, skupinu fizičkih osoba ili pravnu osobu, - javno priznanje za koje se predlaže fizička osoba, skupina fizičkih osoba ili pravna osoba, - područje za koje se predlaže, - osobne i druge podatke o fizičkoj osobi, skupini fizičkih osoba ili pravnoj osobi koja se predlaže (mjesto i država rođenja, prebivalište, sjedište, drugi

kontakt podaci i slično), - obrazloženi prijedlog za dodjelu javnog priznanja (životopis fizičke osobe, odnosno osnovni podaci o skupini fizičkih osoba, o ustroju i djelatnosti pravne osobe, tijek dosadašnjeg rada i ostvarenih rezultata, razlozi predlaganja i slično), - mjesto i datum podnošenja prijedloga za dodjelu javnog priznanja, - ime ili naziv ovlaštenog predlagatelja i njegov potpis, odnosno potpis osobe ovlaštene za zastupanje, kao i pečat ako se ovlašteni predlagatelj njime koristi u poslovanju.

Uz prijedlog za dodjelu javnog priznanja može se priložiti odgovarajuća dokumentacija: objavljeni radovi, analize, pri-

stavak 2. ovog Pozivnog natječaja neće se razmatrati.

Obrazac prijedloga moguće je preuzeti na mrežnoj stranici Zadarske županije www.zadarskazupanija.hr ili u pisarnici Zadarske županije na adresi Božidara Petranovića 8, u Zadru. Prijedlozi se dostavljaju neposredno u pisarnicu Zadarske županije ili putem pošte na adresu: Zadarska županija, Odbor za dodjelu javnih priznanja Zadarske županije, Božidara Petranovića 8, 23 000 Zadar, s naznakom »prijedlog za dodjelu javnih priznanja«.

Rok za podnošenje prijedloga je 20. veljače 2021. godine.

Ovaj Pozivni natječaj objavljuje se dnevnom tisku te na

javnih priznanja Nagrade Zadarske županije za životno djelo i Godišnje nagrade Zadarske županije za postignuća ostvarena u 2019. godini, odgođen je Odlukom Županijske skupštine o posebnim mjerama za korištenje proračunskih sredstava Zadarske županije u cilju prilagodbe uvjetima u vrijeme epidemije koronavirusa (»Službeni glasnik Zadarske županije« broj 8/20) i biti će okončan zajedno s postupkom dodjele javnih priznanja po ovom Pozivnom natječaju.

Prijedloge za dodjelu Nagrade Zadarske županije za životno djelo i Godišnje nagrade Zadarske županije za postignuća ostvarena u 2019. godini, pristigli po Pozivnom natječaju objavljenom 13. siječnja 2020. godine, nije potrebno ponovo podnositi budući isti automatski ulaze u razmatranje za dodjelu javnih priznanja koja će se u 2021. godini iznimno dodijeliti za prethodne dvije godine, navodi se u objavljenom natječaju koji potpisuje predsjednik Odbora za dodjelu javnih priznanja Željko Lončar.

Navedimo još da su pozivni natječaj i obrazac prijedloga objavljeni na mrežnoj stranici Zadarske županije, (https://www.zadarska-zupanija.hr/images/dokumenti/227/Pozivni_natjecaj_za_dodjelu_javnih_priznanja_2021.pdf) dok je sam Pozivni natječaj objavljen i na oglasnoj ploči Zadarske županije. Obrazac prijave je dostupan i u pisanom obliku na pisarnici Zadarske županije. Kao ovlašteni predlagatelji mogu biti sve fizičke i pravne osobe.

KAKO DO OBRASCA?

Pozivni natječaj i obrazac prijedloga objavljeni na mrežnoj stranici Zadarske županije, (https://www.zadarska-zupanija.hr/images/dokumenti/227/Pozivni_natjecaj_za_dodjelu_javnih_priznanja_2021.pdf) dok je sam Pozivni natječaj objavljen i na oglasnoj ploči Zadarske županije. Obrazac prijave je dostupan i u pisanom obliku na pisarnici Zadarske županije.

kazi, kritike, pisanje stručnog i drugog tiska, natjecateljski rezultati i druga odgovarajuća dokumentacija. Na zahtjev Odbora za dodjelu javnih priznanja ovlašteni predlagatelj je dužan naknadno dostaviti dopunske podatke i dokumentaciju. Nepravodobni, nepotpisani, nejasni prijedlozi iz kojih nije nedvojbeno jasno za koje javno priznanje ili za koje područje djelovanja se kandidat predlaže te prijedlozi iz točke 2.

mrežnim stranicama Zadarske županije www.zadarska-zupanija.hr, gdje je dostupan do isteka roka za podnošenje prijedloga.

Natječaj i obrazac na mrežnoj stranici

Zbog izvanrednih okolnosti uzrokovanih epidemijom koronavirusa, postupak dodjele javnih priznanja započeo 13. siječnja 2020. godine objavom Pozivnog natječaja za dodjelu